

淄博市红十字会超额完成急救知识普及重大民生实事项目 培训场次全省第一 普及超34万人次

淄博12月6日讯 12月6日，淄博市红十字会组织全市重大民生实事项目总结暨急救护理工作会。会上透露，截至12月3日，淄博市红十字会组织救护培训2252场，平均每天7场，普及人数超过34万人次，培训场次居全省第一，超额完成了急救知识年内普及不少于20万人次的重大民生实事项目。

2023年淄博市重大民生实事项目中，要求淄博市红十字会组织开展急救知识进学校、进社区、进企业等活动，年内普及不少于20万人次。这是淄博市红十字会第二次承办全市重大民生实事项目，他们把高质量落实民生实事项目作为发挥红十字会职能优势，服务党委、政府中心工作的切入点和突破口，通过

组织各类救护培训活动，有效提升了红十字会的社会影响力和美誉度。

年初，淄博市红十字会召开了红十字事业高质量发展部署会，对全市重大民生实事项目作了专门安排，下发了任务分解表，明确了标准要求和时间进度表。在7月份的半年工作总结会上，通报了全市民生实事项目实

施进度。截至12月3日，全市组织救护培训2252场，是去年的3倍，平均每天7场，培训场次居全省第一。普及人数超过34万人次，完成民生实事项目规定任务的1.7倍。其中进学校566场次16.7万人次；进企业270场次1.1万人次；进社区821场次11.6万人次；全市完成持证培训超过2.6万人次。

大众日报淄博融媒体中心
记者 任灵芝 通讯员 赵伟



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看更多精彩内容

花钱找人减刑 女子被骗170万元 高青警方抓获4名犯罪嫌疑人

淄博12月6日讯 近日，淄博市高青公安细致侦查、多方取证，快速破获一起涉案金额高达170万元的请托型诈骗案，成功抓获4名犯罪嫌疑人，及时为群众挽回经济损失，有力维护了人民群众财产安全。

轻信他人“找关系”被骗170万元

10月20日，河北省石家庄市的赵女士来到高青县公安局报案称，有人以可以“找关系”，为其已经判实刑的丈夫减刑为名，诈骗170万元现金。

今年2月6日，赵女士的丈夫因为涉嫌虚开增值税发票罪，被高青县公安局执行逮捕并拘留，同日赵女士及其家人来到高青入住酒店。其间，其丈夫的朋友崔某来酒店与赵女

士见面称可以找人帮忙减刑，但需要案件协调费170万元。

赵女士与崔某一同去往柜台，将现金全部交给帮忙办事的郭某。3月9日判决下达，赵女士丈夫并未减刑，找到崔某询问情况，崔某告知二审可以操作减刑。6月28日，案件二审被驳回上诉，维持原判。随后，赵女士要求崔某、郭某退回相关费用，二人一直以各种理由

搪塞和拖延。赵女士感觉被骗，遂报警。

高青县公安局党委高度重视，迅速抽调刑侦大队、芦湖派出所精干警力成立专案组。高青县委副书记、县公安局局长刘建靠前指挥，多次召开案情分析会，要求尽快破案，严厉打击犯罪分子嚣张气焰，尽最大努力力为受害人挽回损失。

乘胜追击 4人相继被抓

在明确工作思路和攻坚方向后，办案民警进行分析研判发现，郭某平日靠打井赚钱，此人前科累累，多次被打击处理，且目前因涉及其他案件，被异地公安机关调查。通过梳理线索得知，郭某将部分钱款用于赌博及购物，其并不具备帮助赵女士丈夫减刑的能力。通过调取监控和交易记录进一步确定，推动此案侦办的关键在于郭某，其在这一诈骗链条中处于中间位置，应第一时间对其进行控制。

10月23日下午，民警通过对

真相大白 民警帮忙追回损失

秉着对案件高度敏感和存疑不放的严谨态度，连续工作三天三夜没合眼的民警迅速对嫌疑人开展全方位审讯。

嫌疑人张某交代，自己曾在酒场上认识一名自称官员的张某某，此人非常有关系，能够协调很多事情，在听到郭某说起赵女士丈夫事情后，第一时间找到张某某。张某某称70万元协调费就可以办事，张某某便向郭某谎称要110万元。拿到钱款的张某某将70万元给了张某某，剩余40万元自己留下使用。

当民警讯问张某某时，其如实供述诈骗钱款的事实。张某某并不了解赵女士丈夫案件情况，而是将70万元交于民事诉讼案件的律师处，用于偿还了自己的民事债务。

郭某的行动轨迹进行侦查摸排，在柜台果断出击将其抓获。专案组发扬连续作战的优良作风，对郭某进行突击审讯。起初郭某负隅顽抗，拒不交代犯罪事实，避重就轻，答非所问。民警释法说理，政策攻心，在大量证据面前，一步步攻破其思想防线，郭某最终交代犯罪事实。

今年3月，郭某从自己的赌友崔某那得知赵女士丈夫的事情，觉得可以捞一笔钱财。随后，郭某找到自己老板张某，张某某告知110万元就能协调办事，郭某便向崔某及赵女士谎称要

170万元现金。郭某交给崔某10万元好处费，将其中50万元用于自己日常消费，剩余110万现金交由张某。

民警通过对郭某的审讯，进一步确定了崔某、张某的犯罪事实。民警乘胜追击，连续作战，结合长距离追踪和轨迹研判，落地张某某位置，于10月25日凌晨将张某某抓获。同时对崔某进行传唤，崔某主动投案自首。随着二人到案，本案的另一名嫌疑人张某某浮出水面。张某某迫于压力，也主动投案自首。

法，及时高效地追回钱款表达了诚挚谢意。

目前，案件正在进一步侦办之中。

法律面前无特权，司法公正不容侵犯。广大人民群众要提高警惕，当心请托型诈骗，表达诉求、争取合法权益务必走法律途径，切勿轻信托关系、走后门等说辞，防止落入诈骗圈套，落得人财两空。

大众日报淄博融媒体中心
记者 任灵芝 通讯员 高文真



扫描微信二维码查看更多内容

走街串巷 晓会社区行



新建设完成的车棚整洁宽敞，扫码充电即可。

社区把“实事”办到群众心坎上 增设“暖心”车棚 给电动车安“家”

淄博12月6日讯 近年来，电动车因其便捷性、环保性、经济性，成为了居民日常出行优选的“代步工具”。出行方便的同时，充电问题却成了“老大难”。近日，淄博市张店湖田街道紫云集小区为满足居民需求，建成了10处充电车棚，解决了充电难这一难题。

记者采访了解到，紫云集小区为新建小区，尚未规划电动车专属停放位置，随着小区入住率提高，大部分居民直接将电动车停放在单元门口、楼道内、机动车位甚至是小区绿化带，不但影响居民出行、阻塞消防通道，还对小区绿地造成了一定程度的破坏。小区虽已建设几处电动车充电桩，但却一直未建设车棚，电动车充电时风吹雨淋，不仅影响电动车寿命，雷雨天气更是存在安全隐患。很多居民选择“飞线”充电，从高层窗口扯下电线，但此举存在安全隐患，极易引发火灾，居民们忧心忡忡，给电动车充电桩安装上车棚也成了大家最盼望解决的问题。

对于居民的反馈，紫云集社区非常重视，立即召集居民代表、物业工作人员座谈商讨方案，听取居民意见和建议，征求各方方案，结合小区各楼位置实际，勘测建设可行性，制定施工

方案，凝聚各方力量，汇聚多方智慧，完善最终方案，历时1个月，首批建设完成10处充电车棚。

新建设完成的车棚整洁宽敞，扫码充电即可，充电位置充足，基本满足目前入住居民的需要，接下来随着入住率的持续提高，社区还会根据需求继续督促物业公司增设充电桩数量。

“有了车棚，我们停车、充电方便多了，挡风遮雨还安全。楼道的安全通道也畅通了。”居民陈老师道。“现在太好了，电动车不仅充电方便，而且有了‘家’，这样就不会乱停乱放。”看着小区新建起来的电动车棚，紫云集社区的居民们纷纷点赞。

民有所呼，我有所应。“便民车棚”有效解决了紫云集社区电动车充电难的问题，消除楼道内安全隐患，整治了小区的环境，让大家感受到实实在在的幸福感和获得感。

下一步，紫云集社区将继续立足服务居民，积极解决群众身边的“小事”，把“实事”办到群众心坎上，积极搭建服务群众的载体和平台，不断为群众办好事、解难事。

大众日报淄博融媒体中心
记者 徐晓会 通讯员 杨蕊